

我省严查农民工工资支付

确保春节前足额领取

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)“双节”将至,为切实维护农民工合法权益,省人力资源和社会保障厅昨日发出紧急通知,即日起,省人社厅将联合建设厅、公安厅等6部门,在全省开展农民工工资支付专项检查,确保农民工春节前足额拿到工资。

按照计划,专项行动将重点检查使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企、个体工商户等。主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资的情况,遵守最低工资规定情况及依法支付加班工资

的情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。对检查中发现的非法用工、限制人身自由、强迫劳动等严重违法行为,也要依法及时查处。

对检查发现的拖欠工资问题的用人单位,要按规定责令其改正;对拒不支付劳动报酬罪情形的拖欠农民工工资案件,依法移交公安机关;对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,在依法进行处理的同时,要加大处罚力度,对恶意拖欠、情节严重的,可依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。

我市法院为千余农民工讨薪逾两千万

本报讯(记者 武建玲 通讯员 郭晓莹 陈朋涛)记者昨日从市中级人民法院获悉,“拖欠农民工工资案件集中办理”活动开展一个月以来,全市两级法院通过开辟绿色通道、成立农民工案件合议庭、实施司法救助等措施,共为1103名农民工执行到位工资款2192万元。

活动开展以来,全市两级法院开通了“农民工维权咨询热线”;建立农民工立案、信访窗口,方便农民工诉讼和反映问

题;同时建立农民工案件台账,详细列明当事人诉求、审理计划、工作措施,并提出预计结案时间;成立农民工案件合议庭,集中力量、集中时间专门审理活动期拖欠农民工工资案件。对未结案案件逐案限定结案期限,实行开庭排期优先。对新收案件,加快办理进度,尽量适用简易程序审理,争取最短时间内开庭和结案;巡回办案。针对农民工工作繁忙的情况,大力开展巡回审判。活动期间全市法院到

建筑工地、厂矿企业、农村社区巡回审理42起案件,就地审判、就地调解、就地结案;实施司法救助。农民工申请执行的一律先执行后收费;申请财产保全提供担保确有困难的,免除担保义务。对于被告确无还款能力的,设法通过司法救助的方式予以解决。活动开展以来,先后为10起案件的农民工减免诉讼费2万余元,并通过司法救助渠道为18名农民工发放救助金5万元。

人大代表视察 城建项目建设

本报讯(记者 王晋晋)今年年初市政府承诺为民办理的十大实事进展如何?昨日,市人大常委会副主任王旭彤、市长松带领部分市人大代表,视察2011年“十大实事”城建项目建设情况。

支线路网的打通是“畅通郑州”工程的重要组成部分。今年原定完成的26条断头路打通工程任务目前已全部完成;人民广场的建设也是今年的“十大实事”之一。人民广场位于金水路和人民路交汇处,荒置多年。市政府重金从开发商手中回购土地,为市民建成一处绿色休闲广场。工程今年5月开工,10月22日正式建成;郑州市轨道交通工程1号线一期工程20个站点中,15个站点主体结构已完工。2号线一期工程目前已有7个站开工建设。

代表们对“十大实事”中涉及城建方面的项目完成情况表示满意。同时建议,明年“十大实事”应该按照郑州市区建设的要求进行谋划,重视宜居城市的改善,加强城市绿道建设,同时做到安全施工;要切实把好事办好。

全市首次大规模 培训专业技术人员

48万人参与

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)即日起,我市将首次大规模针对省会48万专业技术人员开展专题培训,凡不能完成本次培训任务者,其年度考核不得评为优秀档次。

据介绍,本次培训计划历时一年,分批次、分重点对全市各类专业技术人员开展培训,培训将以重点行业领域的高级人才培养为重点,逐步带动全市专业技术人员培训。本次活动培训对象包括全市市直各单位所属的学校、医院、科研机构等事业单位管理人员和专业技术人员,覆盖全市48万专业技术人员。培训内容将结合我市经济社会发展、科技创新和重点领域实际需要开设培训科目,围绕“新理论、新技术、新技能、新知识”开展专业技术人员知识更新工程。公共科目培训将采取集中轮训的方式,每个专业技术人员培训学习时间累计不少于40学时(5天)。

为确保培训质量,全体参训人员将参加统一考试,考试结果将作为专业技术人员考核、任职、定级和晋升职务的重要依据,未按时完成培训任务者,年度考核不得评为优秀档次。



昨天,金水区组织的群众民间文化骨干盘鼓培训班结束,来自全区150多名盘鼓爱好者参加了培训。本报记者 李焱摄

郑州旅游规划将 实施“CTC”模式

本报讯(记者 王晋晋)昨日,市人大常委会副主任李元法带领部分常委会组成人员、人大代表及我市部分旅游专家,听取《郑州市旅游产业规划》编制情况并对我市旅游产业进行调研。

据了解,按照相关编制规划,郑州将实施“CTC郑州模式”,进行历史文明传承创新,创意娱乐,大旅游产业集群整合,把郑州打造成为华夏文明代表城市、中国文化娱乐之都。规划中,今后郑州市旅游产业项目规划要形成“五个引擎综合体、两个重点提升项目和一批特色项目”。引擎项目突出传统文化的传承与创新,如少林国际功夫文化产业园、中牟文化娱乐综合体、黄河国家公园(郑州段)等;重点增强旅游服务力度,如大浮戏山旅游度假区整体开发和郑州市游客服务中心建设等。

人大代表建议,在对《郑州市旅游产业发展规划》编制中,要结合郑州市情,合理规划今后郑州旅游发展方向、旅游景点和旅游产业,整合规范旅游项目,让公众能更好游览郑州。

河南绿化达标评比 我市三个公园过关

本报讯(记者 裴其娟)昨日,省住房和城乡建设厅公布了2011年度全省绿化达标道路、公园和广场评比结果,我市月季公园等3个公园和绿城广场达标。

今年8月至10月,省住房和城乡建设厅根据河南省城市绿化达标道路、达标公园、达标广场评选办法及标准,组织对各城市推荐的绿化达标道路、公园和广场进行了检查验收。根据检查意见汇总,分别命名新乡市新中大道等71条道路、郑州市月季公园等14个公园、郑州市绿城广场等8个广场为“河南省绿化达标道路”、“河南省绿化达标公园”和“河南省绿化达标广场”。

在14个河南省绿化达标公园中,郑州占了3个,分别是月季公园、文化公园、世纪游乐园。上榜的另外11家公园包括新乡市和谐公园、三门峡市湿地公园等。此外,我市的绿城广场和洛阳市周王城广场、牡丹广场等8个广场被命名为河南省绿化达标广场。

全省法庭门口将挂便民小黑板

告知工作人员名字、联系方式、工作动态等,避免盲目等待

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙志平)法庭门口挂个“小黑板”。告知群众法庭工作人员的名字、联系方式、工作动态等信息,避免当事人盲目等待。昨日,省高级人民法院下发通知,要求在全省人民法庭推行悬挂便民“小黑板”制度。

据悉,目前我省的温县法院北冷中心法庭、西峡县法院丹水法庭和巩义市法院

都在法庭门口显著位置悬挂了便民“小黑板”,“小黑板”上写有法官名字、今日动态、联系方式等,避免当事人盲目等待。省法院认为悬挂“小黑板”虽事小,却体现了法官一心为群众着想、时时处处方便群众的情怀,决定在全省人民法庭推行这一便民措施。

省法院要求,全省各人民法庭要在法庭门口醒目位置悬挂便民“小黑板”,在

“小黑板”上注明法庭工作人员姓名、今日动态、联系方式等,并为群众留言预留位置;各人民法庭要有专人负责掌握法庭工作人员的工作动态,每日更新“小黑板”内容,记录群众留言,及时安排法官回复联系或预约接待;各中级法院要督促辖区基层法院认真落实这一便民措施。省法院将适时组织人员对该制度落实情况进行检查。

百岁老人生日话长寿



本报讯(记者 汪辉 文丁友明图)昨日,省人民医院药剂科主任张润民老人喜迎百岁寿辰。众人祝贺,老人喜谈长寿秘诀。

老人1912年出生,在我省药物学上辛勤耕耘了半个多世纪。据老同事介绍,老人72岁时,还曾爬到黄山莲花峰、光明顶和天都峰三大高峰,让不少年轻人自叹不如。

72岁的张爱光是张润民的大女儿。她说很多人都曾好奇地问过她父亲长寿的秘诀。父亲常说,首先是心态要好。父亲生性豁达、心胸开阔;另外就是生活规律,按时吃饭睡觉,戒烟少酒。父亲几十年如一日坚持每天晚上10点前睡觉,早晨5点起床锻炼身体。除了坚持锻炼身体,张还一直坚持学习用脑,每天看报纸,抽时间就写写文章和诗词等。至今,父亲思维还很清晰敏捷。另外,在饮食习惯上,老人就是每天都要喝山楂水。

“山楂具有消积导滞,扩张血管,调节血脂以及胆固醇的作用,长期喝对身体确实有一定好处。”一位医务人员说。

据市老龄委透露,截至今年9月,我市百岁老人共有202位。其中,女寿星占九成以上,所以像张润民老人这样精神矍铄的百岁男寿星还不多见。

幼儿猝死幼儿园 判园方担责七成

本报讯(记者 武建玲 通讯员 南南 李杰)4岁幼儿小雨在幼儿园午睡时猝死,其父母将幼儿园告上法庭。昨日,二七法院对该案作出一审判决:幼儿园对小雨父母各项损失承担70%赔偿责任。

今年2月份,高先生将儿子小雨送到焦某开设的幼儿园接受学前教育。2月10日下午2时许,高先生接到幼儿园通知说儿子死亡。高先生一家悲痛欲绝,找焦某讨说法,但对方拒绝承担赔偿责任,高先生和妻子遂将焦某诉至法院,请求判令被告赔偿各项损失共计60余万元。

二七法院经审理查明,2月10日中午,幼儿园教师让小雨午休,不多时发现小雨异常,遂拨打120。小雨被接到医院抢救,初步诊断为“救前死亡(病因待定)”。后经尸检,鉴定结论为:小雨符合婴幼儿猝死综合征而死亡。

法院认为,幼儿小雨系无民事行为能力人,在其被送至幼儿园时,其监护义务已转移至幼儿园。由于被告焦某擅自开办幼儿园,并疏于管理,导致小雨午休期间生命健康发生危险时未能及时发现,并在第一时间由专业医护人员予以及时、合理的救治,最终造成小雨死亡。虽然小雨的死亡被鉴定为婴幼儿猝死综合征,但该鉴定结论不能排除被告的过错与小雨死亡之后果存在因果关系,故被告因其过错应对小雨的死亡承担主要责任。法院酌定被告焦某承担70%的赔偿责任,赔偿原告高某各项经济损失的70%及精神抚慰金共计26万余元。被告不服一审判决,已提起上诉。

走基层 转作风 改文风 太行老区行

红色胜景永不褪色

田,上下两块地间有碎石为堤,碎石中间夹杂一些较大的灰白石块。李建国告诉我们,这些较大的石块,就是常平阻击战将士墓碑。

尽管没有高大的纪念碑,抗日将士的事迹依然被后人铭记。

走在焦作、济源的革命老区,像常平阻击战遗址这样的红色胜景随处可见。甚至在人们意想不到的地方,都会闪耀着红色光辉。

焦作市博爱县寨卜昌村是一个历史名村,村中现存130余座古代民居。不过,更让

村民们骄傲的是,这里还是晋冀鲁豫野战军第九纵队的诞生地。

寨卜昌村古民居八号院保存完好,院子曾住过一位武举人,院内尚保存着他练武所用的石锁和饮马用的水槽。现在,八号院更响亮的名称是“九纵司令部”。记者在此停留期间,不时有游客穿着九纵军装站在门口拍照,让人分不清古代民居与红色遗迹哪一个魅力更大。

济源市坡头镇泰山村的东山上,有一座名叫泰山庙的古老寺庙。在抗日期间,泰

山庙成了当地抗日联防组织——杜八联的后部指挥基地。如今的泰山庙内,抗日烈士与古代名人的墓碑并存,庙前碑亭里,纪念杜八联战斗事迹的石碑也与古碑并辉。

在坡头镇留庄村,记者碰上一群从焦作市来参观杜八联红色遗迹的学生。从这些学生口中,记者得知,老区的红色胜景如今已成了影视剧扎堆的地方,除了《温故1942》,影片《关云长》、电视剧《三国演义》和新《水浒传》都曾在此一带取景。采访团当地向导、大学生村官郑桥说:“对于我们老区来说,红色遗迹如今不仅是精神财富,更是物质财富,老区的面貌会一天变得更好!”

本报记者 聂春洁